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TÁVIRATOK.
Az orosz hajóra] Tangerben.
Tanger, október 30. Havas ügy­

nökség. A 20 hajóból, köztük 10 pán- 
czéloshajó és czirkáló hajóból, vala­
mint 7 torpedónaszádból álló két orosz 
hajóhad osztály Folkeresohn és Enquist 
tengernagyok parancsnoksága alatt itt 
horgonyoz. Csak egyes tisztek szálltak 
partra, s ezek is igen tartózkodók. 
Egy pópát, akinek karját amputálni 
kellett, mert a mint az oroszok mond­
ják, a gép fogaskerekébe jutott, a 
franczia kórházba szállították.

Az ékszerlopás ügye.
Budapest, Oktober 30. A meglopott 

Kcpatics Mihály ügyében újabb fordulat nem 
állott be. Papp Ferencz és Imrédiné elfoga- 
tésáról még nem érkezeit jelentés, A bécsi 
rendőrigazgátóság táviratban tudatta a főka- 
táuysággal, hogy a szökevények e hó 25-én 
érkeztek Pécsbe. Megállapították, hogy az 
egyik ékszert 1050 koronáért Setsil éksze- 
iészr.ek, a másikat 1330 koronáért Granish- 
jadtaar ékszerésznek adták el. Pspp Ferenz- 
rő| erről az egyébként teljesen elzüllött em­
berről most újabb érdekes dolog sült ki. A 
zalaegerszegi törvényszéknél bigámia miatt 
volt eljárás ellene megindítva. Az öngyilkos 
Kapatics Anna még a törvényszéki orvos­
tani intézet halottasházáhan fekszik. Felbon- 
c'zoljáü. A rendőrség még mindig teljes erő­
vel nyomoz és valószínű, hogy nem sikerül 
a szökevényeknek egérutat venni.

Letartóztatott lakásfisztogatók.
Budapest, október 30. A rendőrség le­

tartóztatta Szűcs János 21 éves és Schaum- 
bauer Ferencz 15 éves napszámosokat, a 
kik 11—12 éves gyerkőezök társaságában 
lakásokat fosztogattak.

Elgázolta a villamos.
Budapest, október 30. E hó 13-án a 

Teréz-körut egy villamos kocsi elgázolta 
Klerics Antal mezőmunköst. A kerék egyik 
lábát vágta el és a szerencsétlen az éjjél a 
Rókus-kórházban meghalt.

Házasságszédelgő francia nyelvmester.
Budapest, október 30. A rendőrség 

frarczia nyelvmestert köröz, aki házassági 
ajánlattal több leánytól pénzt és ékszereket 
csalt ki. A szélhámos Vlassopouls Antal 24 
éves franczia nyelvmester, aki ellen legutóbb 
Reich Mariska nevelőnő tett feljelentést. A 
nyelvmester megígérte a leánynak, hogy fe 
leségül veszi. Közben kicsalt a szegény leány 
tói 100 korona készpénzt és 200 koronát

érő ékszert, azután megszökött. A házasság­
szédelgő nyelvtanár ellen a büntető törvény­
szék elfogató parancsot adott ki.

Halálos bicskázás.
Budapest, október 30. A Podmaniczky 

utczában az éjjel verekedésből kifolyólag 
Kiss József 19 éves napszámos ágyékon 
szúrta Rosner József 19 éves kőfaragót, a 
kit életveszélyes testével a Rókus-kórházba 
szállítottak. A késelőt letartóztatták. A meg­
szűrt fiatal ember haldoklik.

„Halál völgyéinek kincsei.
— A ,,buváraÍ8akoa“ kalandorok aranybányája. —

Régi igazság, hogy az aranyért az em­
ber mindenre képes, még a lehetetlenre is. 
Csak nemiégiben is a lehetetlenre csábított 
az arany ragyogása egy vakmerő amerikai 
kalandort. Van a Filippini-szigetek között 
egy kisebb sziget, Mindanao a neve, amely­
nek belsejében óriási kopár, vulkanikus szik­
laóriások között jókora, tágas völgy terül el. 
A benszülöttek a „Halál-völgyéinek nevezik 
ezt a rettenetes helyet, amelyen se növényi, 
se állati életnek még nyoma sincs meg. A 
vulkánikus eredetű völgy felett mérges föld­
alatti gázok sürü ködgomolya fekszik örö­
kösen, amely minden életet megöl, elpusztít. 
A halál-völgyét eddig teljesen megközelit- 
hetetlennek tartották, még a tudomány szá­
mára is teljesen ismeretlen, kikutathatlan 
volt ez a föld. Pedig óriási kincseknek kel­
lenek heverni belsejében. Ha a benszülöttek 
egyik-másik vakmerőbb legénye bemerészke 
dett egypar méternyire a halál otthonába és 

i ha a jó szerencséje, meg az ösztöne ismét 
j visszavezette az arzénikumos párakból a 
! szabad levegőre, két kezében mindig van 
egy hatalmas aranyrög, vagy finom elpor- 
lott tiszta aranyhomokot hozott magával.

Ez a mesés aranygazdagság nemrégi­
ben egy vakmerő amerikai kalandort arra 
csábított, hogy kísérletet tegyen a halál völ­
gyének kikutatására, vagyis inkább kiakná­
zására. Tervét közölte másik három, hozzája 
basonló vakmerő emberrel, akikkel szövet­
kezett a veszedelmes, de nagyszerű üzletre.

Mindenekelőtt buvársisakokat szereztek 
be maguknak .és hidraulikus légtömlőket, a 
melyekben félnapra elegendő sűrített leve­
gőt vihet magával az ember, ha légüres 
helyekre hatol be. így felszerelve aztán 
megindultak a halál völgye felé. Mikor a 
völgy bejáratát elérték, fejükre tették a bu­
vársisakokat, a hátukra kötözték a légtöm­
lőket és igy megindultak a vakmerő útra. 
Folytonosan egymás mellett haladtak és a 
magukkal v;tt zsákokat a kezük ügyébe eső 

j rögökkel töltötték meg. Látni nem láthatták, 
hogy mit szednek össze, mert teljes sötét­
ség volt. Ha egy zsák megtelt, az egyikőjök 
a vállára vette és roskadozva indult vele a 
kijárat felé. Mikor már minden zsákjuk tele

volt és künn, a szabad levegőn újra talál­
koztak, megvizsgálták a szerzeményt.

Meg lehettek vele elégedve, tiszta szin- 
arany rögök és csillogó arany föveny volt a 
zsákjaikban. A munkát azonban nem foly­
tathatták tovább, mert teljesen ki voltak 
merülve és roszul lettek a mérges gá­
zoktól, amelyet tökéletlen felszereléseik 
folytán be kellett lélegzeniök. A zsákmány 
igy is megért vagy kétszázezer forintot, a 
ini elég kereset egy félnapi munkáért. A 
vakmerő emberek elhatározták, hogy vállal­
kozásaikat rövidesen megismétlik, de tö­
kéletesebb felszereléssel.

A nagy sikernek természetesen Ameri­
kában is hamar hire futott és most tódulni 
fog a buvársisakos kalandorok serege a 
halálvölgy felé, hogy kincseitől megszaba­
dítsa.

Vármegyénk és vidéke.
Másodvirágsás. Hajdúböszörmény­

ben a Szolnoky Gerzson ev. ref. lelkész 
kertjében az orgonafák tavaszi virágdísz­
ben vannak s illatos virágokkal vannak tele. 
— A hosszú, kellemes ősz csalta virágzásra 
ezt a tavaszszal virágzó növényt, a mi kü­
lönben ilyenkor elég ritkaság.

Az egyházkerületi tanácebiró- 
ságnál a szuboszlói egyház hat szavaza­
tát ismét Padrah Sándorra, az egyházme­
gyei jegyzői állásnál pedig szavazatát Mé­
száros Lajos saápi lelkészre adta, kire már 
a nánási egyház is rászavazott 7 szava­
zattal.

SertésvÓBZ. A közeli Hajdubagos 
község határában felépett a sertésvész. A 
község zár alatt van.

Megverték a czimborái. Gubics 
István felsö-józsai lakost Juhász István ón 
Fajdos János czimborái úgy megverték, hogy 
súlyos sérüléseivel a dobruezeni közkórházba 
kellett szállítani, aho! mindeddig eszmélet­
lenül fekszik. A szerencsétlen ember kopo- 

, nyarepedést szenvedett.

Egy farosa installácziós vendég.
Igaz történet.

Sauerbrunn & Comp, brünni ezóg- 
nek kelengyében utazó egyik képviselője 

I Szabadkát is megtisztelte látogatásával. Mint­
hogy a fölkeresendő czimek között Bezerédy 

I Istvánnak, az uj főispánnak a neve is ott 
: volt, a ezóg utazója, Gallspringer ur elmu- 
!laszthatlan kötelességének tartotta, hogy a 
i főispánnál látogatást tegyen. Ki is öltözkö­
dött szépen és elment az uj főispán házához. 

I Gallspringer ur mindenről tudott, csak arról 
nem, hogy a főispán! házban nagy epokális 
dologra, az installáczióra készülnek és ép-

Hallatlan olcsó árak! -nsSÜSEÍ
Emke“ kávéházzal szemben.) =====DEBBECZEN, Piacz-utcza 47. sz. a Dréher sörcsarnok kapuja mellett (az
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pen ezért megmondotta az inasnak, hogy ő 
személyesen akar beszélni Ő Méltó-ágával. 
A főispán! házban most mindenkit szívesen 
fogadnak ős mindenkiben gratulálót látnak.

Az inas ennélfogva már magától is 
tudja azt, hogy a meghívott vendégeknek 
udvariasan felel azzal, hegy 0 Méltósága 
most éppen vendégeinél van, de csak azért 
tessék majd eljönni. Gallspringer urnák 'öbb 
se kellett. Erre a nagy barátságra ő nem 
szokott elkészülve lenni és gondolta magá­
ban, hogy ha már ö eljön, miért ne küld 
hesse ei ő előre a Reisekoffert.

Amint gondolta, úgy is tett. Egyszerre 
csak két londiner benyit a főispáni lakasba 
és hozza a Reisekofiert. Az úri és vendég- 
szerető házban csak nagyot bámullak, ami 
kor a nagy koffer megjött. De hát bistosra 
vették, hogy a ház valamelyik régi bizal­
masa küldötte oda. A főispáni lak házi 
inasai be is czepelfék a vendégszobába a 
nagy kuliért, de óriási volt a meglepetésük, 
amikor Gallspringer uv beállított és azt 
kívánta, hogy a kuliért vigyék be a sza­
lonba, mert ő ki akarja pakolni az ő mus­
tráit ...

Mikor aztán kitudódott a tévedés és 
Gallspringer urnák értésére adták, hogy 
most nem érnek rá a megrendelésre, Gill- 
springer ur elkeseredve mondotta :

— Mindjárt gondoltam, hogy engemet 
a főispáni installáezióra nem fognak meg­
hívni.

li az njság ?
— Október 30. —

Az éneklő Ürge. Szabadkán, a pa- 
licsi-parkban egy uj vadra bukkantak, 
amely nagy feltűnést fog kelteni a zoo­
lógiában. Egy parasztember fogott meg 
puszta kézzel valami ürgeféle állatot, a 
melyet egy darabig magával vitt. Mikor 
a tó szélére ért a Palics-ba dobta ezt 
az ürgefélét, egyszerre csak a furcsa 
állat a viz alá bukott, majd újra fel­
tűnt és valóságos emberi énekhango­
kat adott. A paraszt erre a vízbe sza­
ladt és nagynehezen kifogta az énekes 
ürgét, amely ahányszor vízbe dobják, 
mindig a legfurcsább énekhangokat adja,

A korpába fúladt. A zombori Export 
gőzmalomban egy Czing János nevű munkás 
vigyázatlansága következtében borzalmas sze­
rencsétlenségnek esett áldozatul. — Czing 
ugyanis azzal lett megbízva, hogy a bar 
madik emeleti padláson levő korpás kamrát 
kitisztítsa; éppen a felette levő nyílás alatt 
foglalatoskodott, hol egy vastag csövön ke­
resztül az ötödik emeleti padlásról szokták 
a korpát lehányni. Most is korpahányással 
lévén egy néhány munkás elfoglalva, midőn 
Czing a cső alatt mitsem sejtve dolgozga 
tott, a korpahányás megindult és maga alá 
temette a szerencsétlent. A takarításhoz a 
helyszínen levő munkások azonnal hozzá­
fogtak, de mire a szerencsétlenül jártat meg­
találták, már meg volt halva.

UJDOilSÁGŰE«
Huszárezredünk lóversenye.
Igen szép idő kedvezett a vasárnapi 

katonai lóversenynek. Már szombaton ér­
keztek előkelő vendégek és vasárnap csak 
úgy nyüzsgőit a város a sok idegentől. Del

előtt 3/< 12 órakor megindultak a kocsik és 
se vége, se hossza nem volt a fogatoknak 
melyek a lóversenytér felé igyekeztek

Rendkívül nagy és díszes közönség 
előtt ment végbe a Vilmos huszárok lóver­
senye. Városunk színe java megjelent ott és 
csodálta a huszáraink kitűnő, mesteri lovag­
lását.

Fekete sárga aásslók.
Kellemetlen hatást keltett a ha­

zafias közönség soraiban a bírói pá­
holy mellett kitűzött két óriási sárga­
fekete zászló. Valósággal kimagaslott 
ez a kettő a piczike nemzeti szinü lo­
bogók közül.

Bámulatos igazán, hogy az ország 
legmagyarabb városában, Debreczen- 
ben sincsenek tekintettel a hazafias, 
magyar közönség érzékenységére.

Az előkelő főúri társaság nagy 
számban volt jelen. Igen sok hölgy is 
nézte végig a lóversenyt, amelynek iz­
galmas számait nagy mértékben fokozta 
két, súlyos természetű baleset, amely-, 
nek áldozatai lettek gróf Wolkenstein 
hadnagy és Boross őrmester, akiket 
eszméletlen állapotban szállítottak el.
A verseny lefolyásáról az alábbi tudó­
sításunk számol be :

I.
Tiszti szolgálati lovak akadályver­

senye.
Távolság kb. 3200 m. Tiszteletdij a 4 

első ló lovasának.
Első Rutkay hadnagy (Cserebogár.)
Második. Báró Fekete Aladár hadnagy 

(Csesznele.)
Harmadik. Sáidi Tibor tiszhelyettes 

(Badacsony.)
Negyedik Maxon Oszkár kapitány (Bo­

ci es.)
Indultak meg : Keil Hermann (Czitrom). 

Hámos Loránd (Csókakő) és Horváth János | 
(Tüske.)

II.
Fólvérek akadályversenye.
Távolság : 3200 m. Tiszteletdij a 4 

első ló lovasának.
Első : Br. Fiáth László hadnagy (Arany) 

bogá r.)
Második : Fantiia Géza főhadnagy (Ku-

roki.)
Harmadik : Nedeczky Ferenez kapitány 

(Julcsa.)
Negyedik : Strassneczky Károly kapi­

tány (Judás.)
Indult még gr. Szapáry József kapitány 

is, ki ,Didó‘ nevű lováról leesett, de baja 
nem történt.

III.
Tiszteletdij az 5 első ló lovasának. 

Indult minden századtól 2, az utász-szakasz­
tól 1 huszar.

Első : az 6 ik század
Második : a 2-ik ,
Harmadik:az 5 ik ,
Negyedik : a 2 ik „
Ö ödik : a 6-ik ,

IV.
Gátverseny.

Távolság 2400 m. Tiszteletdij a 4 első 
lő lovasának.

Első : Paxy Kornél főöadn. (Calderon.)
Második : Keit Hermann hrdn. (Hamlet.)
Harmadik : Ediinger Oszkár hadnagy 

(Pugris.)
Negyedik : Ediinger Oszkár hadnagy 

(Méchante.)
V.

Tiszti szolgálati lovak akadály- 
versenye.

Tiszteletdij a 4 első lovasnak. Távol­
ság 3200 méter.

Első : Báró Fiáth László hadn. (Tök.)
Második : Fanta Géza főhadn. (Csillár.)
Harmadik : Maxon Lajo< kapitány (Ana­

stasia.)
Negyedik : Paxy Kornél főhadnagy 

(Pantheon.)
Indultuk még négyen, akik közül báró 

Stumerer Károly „Sáska* nevű lova, miköz­
ben a pályáról kivezették, szivszélhüdés kö­
vetkeztében megdögiött.

VI.
Altisztek akadályversenye
Távolság 3200 m. Századonkint 2 altiszt.
Első : az 1. századtól.
Második : az 1. századtól.
Harmadik : a 3. századtól.
Negyedik : a 2. századtól.
Ötödik : az 5. század ól.
Ennél a versenyszámnál is sze­

rencsétlenség történt. Boros őrmestert 
levetette a lő, úgy hogy eszméletlenül 
terült el a földön. Az orvos azonnal 
a csapatkórházba szállíttatta. Boros, 
aki súlyos sérüléseket szenvedett, az 
este kissé magához tért, de mozdulni 
sem tud. Az állapota aggasztó.

VII.
Nagy akadályverseny.

Távolság 4000 méter,
Első : Báró Berg Hermann kapitány

(Bareossolle).
Második : Tolegdi József hadnagy 

(Trüpos).
Harmadik : Báró Fekete Aladár had­

nagy (Lique).
Nagy megdöbbenést keltett indu­

lás előtt, hogy gróf Wollkenstein Osz- 
vald által lovagolt „Flageolet“ nevű pa­
ripa, mielőtt a bírói páholy elé vezet­
ték hirtelen összeesett, maga alá te­
metvén lovasát.

Azonnal segítségére siettek a fiatal 
hadnagynak, aki a paripa alá került. 
A döglött ló alól csak nehezen tud­
ták kiszabadítani. A fiatal gróf súlyos 
belső sérüléseket szenvedett és esz­
méletlen állapotban szállították a la­
kására. A szerencsétlenség úgy történi, 
hogy a lovat szivszélhüdés érte. A 
szerencsétlenség nagy részvétet kel­
tett, különösen a hölgyek közt és a 
gróf és báró kisasszonyok, akik haj­
nalig bálázták a fiatal hadnágygyal, 
meg is siratták.

Mint értesülünk, a fiatal gróf ál­
lapota nagyon aggasztó, mert súlyos 
belső sérüléseket szenvedett.

Mér erősen leszállón a szürkület, mi­
kor a verseny véget tru

CSIPKEFÜGGÖNYÖKET HrailizfAntal
Széchenyi-*!!. 42.
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Halálos játék a* iskolában. A
kis Petruzsán Dezsőt, aki az iskola udvarán 
orosz-japán háb írusdi játszás közben s/.en- 
Tedett belső sérülések köveztében meghalt 
eltemették. A halálos játék miatt, mim ér­
tesülünk a róm. kath. népiskola felsőbb ha­
tósága, e rendelte a vizsgálatot azon tanító 
ellen, akinek jelenlétében a halálos játék 
történt.

— Az aggastyán öngyilkossága.
A mai kor betegsége : önkezével vetni 
véget az életnek. Erre határozta magát 
Pongor István 85 esztendős, vagyonos 
polgár is, aki vasárnap Honvéd-utcza 
24. sz. alatti lakásán felakasztotta ma­
gát Az egyedül álló, öreg ember jó 
egészségnek örvendett az utóbbi idő­
kig és nem panaszkodott senkinek, 
hogy valami baja volna. Mikor az ön­
gyilkosságot észrevették, már a teste 
is kihűlt. Az öngyilkos aggastyán holt­
testét dr. Varga Emil kerületi orvos a 
közkőrházba szállíttatta.

— Kést fogott as apósára. A na­
pokban Győri Janos Eötvös-uicza 28. sz. a. 
lakos összezördült a feleségével, aki haza 
ment az apjához, Bállá Ferenczhez. Az após 
vasarnap a fiával, Bdía Lajossal elment a 
vejéhe , hogy a lánya ügyét vele elintézze.
A nő szóváltás közben kést rántott, de az 
apósa és sógora 1 elegyverezték és feljelen­
tést tettek ellene,

— Közveszélyes elmebeteg. Rég­
óta elborult az elméje Bende Jó 
zsetné Kovács Juliánná asszonynak, 
de csendesen viselkedett. Vasárnap 
azonban dühöngeni kezdett a késes- 
utcza 86. sz. a. lakásán, úgy hogy a 
házbeliek a rendőrségen tettek jelen­
tést. Az elmebeteg asszonyt dr. Sza- 
lay Béla kerületi orvos a közkórházba 
szállíttatta.

— Beverte a gazdája ablakjait.
Nagyon mulatós kedvében volt vasárnap 
délelőtt Vidra Sándor Móricztelep 82. sz. 
a. lakó csizmadia legény, de nem volt pénze. 
Elment hát Almási Sándor mesteréhez és 
tőle pént követelt. A mester azonban a 
számlakönyvét kérte, ami miatt oly dühös 
lett a kapatos ember, hogy a somfabotjá­
val 24 ablakot az ablakfával együtt bezu 
zott, sőt még az utczán is feeyegetődzött. 
A duhöngőt a rendőrség letartóztatta,

— Férj a feleség ellen. Az
utóbbi időben rendkívül feltűnően 
megszaporodott Debreczenben az olyan 
feljelentések száma, amelyeket házas­
társak tesznek egymás ellen. A leg­
újabb feljelentést a férj Molnár Gábor 
nyil-utczá 69. sz a. lakó napszámos 
tette a felesége, Poór Vilma ellen, aki­
től különvált. A menyecske a karjába 
harapott a volt férjének, majd kést 
ragadott a kezébe és meg is szúrja, 
ha a férje idejében félre nem ugrik. 
A harczias menyecskét a férj felje­
lentette.

— A* utozán aludt. A rendőrőr- 
járat fó'ig megdermedt állapotban találta az 
éjjel a Péterfián Jeremiás József napszá 
most, úgy hogy hordágyon szállították a bűn 
ügyi osztályra.

— Tiltott visszatérés. A rendőr 
ség régebben kitiltotta a város területérő 
Gát Z uzsa hajduhadházi leányzót, aki azon­
ban nem tudta elfelejteni a debreczeni ka­
szárnyákat és vasárnap visszatért, de vesz­
tre, mert elcsípték.

— A holló és a kofák. Két kofa 
veszekedett a piaczon. Az egyik kofa 
mogverte a másikét és ebből keletke­
zett a riadalom. A piacz hölgyei tér 
mészetesen igyekeztek leszedni egy­
másról a keresztvizet. A különböző 
állatnevek illő alkalmazása után az 
egyik asszony kivágta nagy megvetéssel:

— Te roszabb vagy még a hol­
lónál is 1

A másik csípőre tette a kezét és 
úgy kérdezte :

— Aztán miért lelkem ?
— Csak azért, mert a holló leg­

alább nagypénteken megmossa a fiát, 
de te még akkor se . . .

Lett ebből pofozkodás.
— Zene-estély a Magyar-Király 

kávéhásb&n. A gyönyörűen, ujonan, fő­
városi mintára berendezett kávóházban ma 
hétfőn este Rácz Károly teljes zenekarával 
hangversenyezik. Kitűnő italokról és pontos 
kiszolgálásról gondoskodik ErősJukab kávés.

x Sirkossoruk Menteénéi!
x Pénzkölcsönöket személyhiteire, 

Eáiálogra gyorsán kieszközöl a 27 pénzin­
tézettel összeköttetésben levő Rácz Béla 
ns.akirodajti Debreezen, Csapó u. 12. Telek­
könyvi kivonat, kataszteri birtok iv átnézése 
után azonnal megtudható, minő és mennyi 
kölcsön eszközölhető ki ingatlanára. Tör- 
lesztéses kölcsönök kisebb bérházakra is 
kaphatók. Bővebb magyarázatra vonatkozó 
tervezet Csapó-u. 12. sz. a. ingyen kapható.

x Letzter József fényképészeti, fes­
tészeti és fénykepnagyitási műterme Piaez- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapube járatánál lévő 
kirakatban látható.

x Legfinomabb angol és Sollin- 
geni zsebkések, ollók, borotvák és borot­
váló készülékek, valamint mindenféle toillet- 
czikkek olcsón beszerezhetők Mentze Henrik 
njdonságok áruházában, Piacz- és Szent-Anna 
utcza sarkán.

z Remek képes levelező lap ki 
Állítás látható Mihály Sámuel papír - 
kereskedósében.

x Villanylámpákhoz uj töltések 
érkeztek Mentze áruházába.

x Tárgyak aranyozásához kész 
aranyozó 25 kr. Mihály Sámuel pa- 
pirkereskedésóben.

VÁROSI 111 SZÍNHÁZ.
Debreezen, hétfőn 1904. október 31 én

Boccaccio.
Nagy operett 3 felvonásban. írták : Zoli és 

Gennóe. Fordította Evva Lajos.

Fölösleges férjek.
[Beöthy László vigjátéka. A debreczeni városi szín­

házban először adták: 1904. október 30-án ]
Beöthy Lászlóról tudjuk, hogy igen 

ügyes színigazgató, a mielőtt azzá lett volna, 
ötletes újságíró volt. Eleven tollú, ügyes és 
— feiszines. A darabjaiban is szellemes, 
fürge újságíró, mélyen járó go dolatok bal- 
l-.sztjlt nem igen czipeli magav-tl. Az Aktua­
litásnak él, ötletessége is abból táplálkozik.

Aki emlékszik első da> abjai, a Három 
Kázmér, meg a Béni bácsi sikereire,' emlé­
kezhetik, hogy e két darab, amily népszerű 
volt egy évadon át, oly hamar le is tűnt a 
deszkákról, ma már vastag por lep a szín­

házi könyvtárak félreeső zugában. A*óta 
hallgatott Beöthy László s most, hogy a 
maga színházának lett a direktora, beállott 
színházi szerzőnek — saját magához. Mo­
dora csöppet sem változott. Sovány kis mesét 
sző, a felszínen jár, de mutatványos és ötletes.

Csak mintha az ötletessége fáradtabb 
volna. Hiába, az idő eljár. Aki annak idején 
könnyelmű kis újságíró volt, ma már érde­
mekben kopaszodott színigazgató. Nem cso­
da, ha a tolla sem jár olyan fürgén.

A darabnak az az érdeme azonban 
kétségtelenül megvan, bogy nem nagy igé­
nyű közönséget egy estén át el tud szóra­
koztatni. A prem er gyér közönsége legalább 
jól mulatott egy-egy sikerültebb jeleneden, 
vagy csattanós mondáson. A színésze k is 
rajta voltak, hogy amennyire csak lehet, 
segítsenek a szerzőnek a mulattatásban. 
Szabó Irma, Hahnel Aranka, Sebestyén, 
Kréraer, Csortos egyaránt. Havasi Szidi is 
nagy tetszést ara'ott egy csodahalóköntösse1.

Említése érdemel Gyöngyössy mester­
nek két szép hátterdiszlete, az egyik a nap­
pali, másik az éjjeli Budapestet ábrázolja. 
Megnézni való csinos mnuka.

Cs.

REGÉNY-CSARNOK.

A lengyelországi fekete rigók.
Irta: Kisteleki Ede.

A főlhoít feje bágyadtan hanyatlott 
vissza a harmatos mezőre. Lazban égő lelke 
előtt romlátások képei zagyvalódtak össze. 
A valdani dombok rabló szlávjai, a mint rá­
rontottak védtelen nyári lakára, a tündérszép 
Usineczre s kipusztitják, kifosztják ; — a 
Don-menti kozákok pedig kéjvágytól lihegve, 
a mint ... oh, itt megakad a rémeket föl­
hajszoló képzelet is . . . Szegény Probuszky 
Kazimira, kinek szépségéről danák beszéltek, 
a Búg mellett s a Visztula mentén, be egész 
egy uagy idegen országig , . . Kazimira nem 
leány tönbé . . . s a félholt lázban égő lel­
kének látomásai, képzeletének rémes össze­
visszaságai csak árnyékát festették a való­
nak ... Az még szörnyűbb volt gyászánál.

Zuhog a zápor az oztieki csatában 
Holló hollóval marakodik a préda fölött, majd 
a jóllakott orvmadaruk inyenczkedve válogat­
nak a hullákban.

Ki riogatja onnan a domb körül őket * 
— Hess te madár, hess I 
Leszivárog a záporviz a dombról s ki­

mossa az égő sebet, — a hűs esőcseppek 
pedig az égő lombokat hütőgetik, A szem­
pillák lassaukint felnyílnak egészen, a karok 
tamasztéknak megfekszik a földet s felemeli 
a holtak között fejét egy halvány arczu fiatal 
férfi s lassan, elmerengve maga körül tekint. 
Födetlen tejére hull a zápor s szinte látszik, 
hogy éled a rácsapkodó hüs esőcseppektől. 
Megrendül néha, a mint fóltámasztva magát, 
széttekint, le-lehunyja pilláit s mintha mon­
daná : — óh, nekem is jobb volna itt a 
többiekkel aludnom ! Aztán hirtelen rnegráz- 
kodik. Egy mosolygó fiatal lengyel elesettre 
szállt a pillantása.

— Sziczinszky Bogiszláv, — sóhajt az 
eleven — te is alszol ? te is 1

Nem érti a hős ifjú. Alszik, nem 
hall. N^m babja a legjobb barat, legjobb 
barátjának a most fulhaugző búcsúszavát : 

— Isten veled Bogiszláv 1 
Ott dermedt a fényes utolsó mosoly az 

elesett arczának vonáséiban. Az a mosoly, 
a melyiyel meghalt, a boldogságnak mo­
solya, midőn látott téged, Probuszky S. a 
niszló, hósileg küzdeni a moszkó óriással, 
zászlóval az egyik, csatabárddal a másik 
kezedben. Zászlód védelme körül hullott 
el ő is.

[Folytatjuk ]
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Apró hirdetések,
tO szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Énekórák. Egy énekmüvésznő, ki a debre- 
czeni állandó színháznak fénykorában, 
annak első coloratur énekesnő tagja volt, 
s ki fővárosunkban is énekiskolát tartott 
jelenleg a tél folyamát Debreczenben 'ölti, 
több szabadórával rendelkezik és hajlandó 
mérsékelt dijjazás mellett uricsaládok 
leánynövendékeinek énekleczkéket adni. 
Bővebb felvilágosítás nyerhető Széchényi- 
utcza 15 dik sz. a. lakásán, földszint 4. ajtó.

Szőlősgazdák szövetkezeténél Piacz uteza 
81. sz. a. fajborok kiforva hectoliterenként 
36 koronájával kaphatók.

Csfistengerit keres megvételre három wag 
gonnal Csiba Elek Hajdúnánáson.

A „Bodégá" kan Rosner Mártonnál Piacz- 
uicza 75. Nfcponta friss virslii és szép 
hideg felvágottak, valamint kitűnő italok 
kaphatók.

Egy külön konybás szoba hozzá tartozóival 
azonnal kiadó Bercsényi uteza 69. sz. alatt.

Fűszer- és rövidáru segéd alaposan képzett 
kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

ingyen kapja a Debreczeni Független Újság 
minden előfizetője a deczember hó első 
napjaiban megjelenő képes nagy nap­
tárát. Előfizethetni a hó bármelyik nap­
jától lehet a kiadóhivatalban Piacz uteza 
47/49. telefon 18. és 339.

Nagy raktár
Szőnyeg 

Függöny 
Bútorszövet 

Linóleum 
Börvászon 

Ágy- és Asztalterítő 
Flanelt takaró 

Pckrócz
Paplan és lBatráczokból
Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai czégnél
DEBBECZEN, Kistemplom-bazá..

DKBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1904. október 31.

Előkelő iparos 100 korona óvadékkal pénz­
beszedői állást keres. Czim a kiadóhiva­
talban.

Két szegény leány úri házhoz bonnenak 
ajánlkozik. Parisban a zárdában kitűnő 
nevelésben részesültek. Beszélnek magyar, 
francziául kitünően és angolul keveset. 
Kicsi igényűek. Czim a kiadóhivatalban.

Vasajtók építkezésből visszamaradt, olcsón 
eladó. Nemzetőr-utcza 1. sz. a.

ÖOOOOOOOÖOOOOOOO

Kardos László
W“ Kossuth-ntcza 9. H 
Hazai gyártmányok, étkező- 
terítékek, minden táj törlők, 
ing- és ágynemnvásznak, tö­
rülközők különleges vastag és 

terjedelmes kikészítésben.
oooooooooooooo*o

Irodai alkalmazást keres egy jó családbeli 
18 éves kisasszony. Szerény feltételek 
mellett is elvállalja az alkalmazást. Czim 
a kiadóhivatalban.

Okleveles óvónő állást keres tisztességes úri 
háznál, mint nevelőnő. A czime megtud­
ható a kiadóhivatalban.

Birtok- Nagyobb tagositotk birtok kerestetik 
1905. év tavaszára huzamosabb időre ha 
szonbérbe. Megkeresések Lázár Károly 
nagybérlő Vajea Kamarás, u. p. Mócs in- 
tézendők.

Kötszer felszerelés gyári előírás szerinti, 
megvételre kerestetik. Czim a kiadóhiva­
talban.

Csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
azonnal kiadó Simonffy-u. 15. sz. a.

ló íráSU egyén irodai munkákra jutányos 
áron vállalkozik. Czime a kiadóban.

47 hold fekete föld tanyával, 
mellett 6 hold hizlaló eladó, 
adóban.

Homokkert 
Czim a ki-

HÍSZeréSZ ki varrógép, kerékpár, villamos 
csengő munkákban teljes jártassággal bir, 
azonnal felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Oyakorlott tanítónő, ki a német és franczia 
nyelvből is kellő oktatást ad, növendékek 
tanítását elfogadja. Czim a kiadóhivatalban.

Megérkeztek
az őszi és téli idényre

a legújabb

Hői divatkelmék,
Blouse selymek,

remek kivitelű

mosd flanelek, felezek
SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen, Rózsa-tér.

Van szerencsém tisztelettel a n. é. 
közönség tudomására adni, hogy

koszorú kiállítást
rendezek november 1-ére. Jutányos 
árban, helyben és vidékre gondosan 
becsomagolva szállítok.

Szép szobai növények.
Becses megrendelését kérve, 

teljes tisztelettel

Jamaika Alajos,
élővlrág üzlete keresk , iparkamara, Piacz u. 

69. sz. Frobner szálloda mellett.

Fényképészeti czikkek.

Láda kofferek
úti készletek, pénz-, szivar- és 

ievéltárczák,

férfi fehérnemiiek
(mérték után is készülnek.)

Solingeni kések, ollók, borotvák, 
haj , köröm- és ruha kefék, 
fésűk, szappanok, tükrök nagy
választékban, — jutányos áron 

kaphatók

BORSOS KATA
müipar éa férfi divat áru 

raktárában
DEBRECZEN, városház épület.

Bőr áruk. "Hüe

Szőnyegek,
Csipke és gyapjú függönyök
Ágy- és asztalterítők,

flanelMt, pokróczok:
Viaszos vásznak 

olcsó, szabott árakban
kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI
czégnél

SSDEBRECZEN.S

Mindenszenti kalács
jó friss vajból készítve

kapható és megrendelhető a hírneves 
I Lamprecht féle sütödében. Pártfogást 

kér a becses közönségtől utódja

chneider Mihály
sütő-mester,

Piaez-uteza 62. szám alatt.

„Barát ital“
gyomorlikőr készítményem a legkitűnőbb étvágyat 
hozó gyomortisztit*, az emésztést elősegíti, igen 
jóízű és gyorsan ható, naponta két pálinkás pohárral 

elegendő.
Régi gyomorba! székrekedés és hideglelés ellen 

csakis ez segít.
Egy üveg ára 40 és 80 krajezár. Kapható a készí­

tőnél levélben! megrendelésre postán.

Czim: Zenke Zoltán, Szeged.
Kereskedők ismét elárusitásra nagy engedményt kapnak
Kapható Debreczenben : Kontsek Géza, Parti Ferenoe, 

! Geréby Fülöp utóda, Váray József, Gyarmaty József 
urak fűszer üzletében. — H.-BÖSXÖrményben: Szabó 

! Sándor, H.-Sxobosxlón : Körner Béla, H.-Hadhiioa:
Horovitz Móritz fűszer üzleteiben.

Uta*ó *■ helyi OgynAkBk fölvétetnek.
Nyomatott Hoffmann éa Kronovitx könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben.


